

КРАСНЫЙ МАЙК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Журнал основан в 1918 г.
№ 62 (7484)

Четверг, 23 мая 1974 года

Цена 2 коп.



На щит районного вестника

Включившись в социалистическое соревнование за достойную трену выборов в Верховный Совет СССР, работники животноводства колхоза «Победа Ильича» настойчиво борются за повышение продуктивности скота. Это позволило им досрочно выполнить мутовское обязательство по заготовкам мяса. Его продано государству 31 тонна — на четыре тонны больше, чем предусматривалось.

На 16 мая перевыполнено обязательство по продаже мяса государству и колхозом «Вперед».

За досрочное выполнение обязательств по продаже мяса государству колхозы «Победа Ильича» и «Вперед» решением бюро райкома партии и исполнкома райсовета занесены на щит районного вестника. В честь этих хозяйств зажжена звезда трудовой славы.



НА СНИМКЕ: А. М. Никандрова.

Фото Ю. Орлова.

Замечательно трудится в учебно-производственном предприятии ВОГ швея-мотористка Антонина Михайловна Никандрова. Протяжении ряда лет она подтверждает высокое звание партийца коммунистического труда.

Нормы ежемесячно перевыполняются при высоком качестве работы.

По итогам первого квартала определяющего года пятилетки нашему коллективу присуждено третье место в социалистическом соревновании среди объединений области.

Этот успех закреплен и в апреле. План по выпуску валовой продукции выполнен на 109 процентов и по реализации — на 116.

Судя по третьему месту в социалистическом соревновании среди объединений области.

Этот успех закреплен и в апреле. План по выпуску валовой продукции выполнен на 109 процентов и по реализации — на 116.

Т. КОРОБОВА, секретарь парторганизации «Сельхозтехника».

Многие передовики производства замечательно трудятся, добиваются высоких показателей, улучшают культуру обслуживания. По итогам квартального соревнования второе место присуждено коллективу отделения связи Высокое, где начальником А. Н. Федорова. Ему вручена Красный вымпел и денежная премия. Отмечена хорошая работа отделений связи Аристово, Копотиловка, Кренево.

Успешно работают многие городские почтальоны. Среди них — бригадир Н. Л. Сергеева, почтальон А. Ф. Федотова, телеграфистка А. Е. Степанова.

Коллектив стремится досрочно выполнить социалистические обязательства четвертого года пятилетки.

Ю. Семёнова, экономист района узла связи.

Значительно расширено оказание дополнительных услуг населению. Их рост составил более четырнадцати процентов в сравнении с прошлым годом. Обеспечено также перевыполнение плана розничного товарооборота. Возрос-

Программа действий

Внимание молодежи, трудящихся района, как и всей страны, в предмайские дни было обращено к Кремлю, где пять дней работал XVII съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи. Представители 34-миллионного авангарда юности обсудили основные проблемы работы ВЛКСМ, главные его задачи на предстоящий период. От имени советской молодежи делегаты дали клятву верности делу Ленина, чье имя вот уже полвека с достоинством и честью носит комсомол.

Важнейшими событиями съезда стали обращенное к нему приветствие Центрального Комитета КПСС и яркая речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева. Они восприняты комсомолом, всей молодежью как вдохновляющее руководство к действию.

Партия призвала юность страны еще активнее участвовать в социалистическом соревновании за успешное выполнение планов и обязательств 1974 года и пятилетки в целом, настойчивее вести борьбу за ускорение роста производительности труда и повышение эффективности общественного производства, улучшение качества продукции, интенсификации и индустриализации сельского хозяйства.

Комсомольцы района делом отвечают на призыв партии. Например, в патриотическом движении, развернувшемся под девизом «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых» участвуют 1217 юношей и девушек, 20 комсомольско-молодежных коллективов. 185 комсомольцев выполняют пятидневное задание за четыре дня. 73 комсомольца работают в счет 1975 года.

Сложные задачи поставлены перед молодежью села. Борьба за повышение урожайности, высокую культуру земледелия, развитие животноводства, повышение технической грамотности молодежи — главные направления деятельности сельских комсомольских организаций.

О возможности молодежи в борьбе за решение этих задач говорит опыт комсомольских организаций колхозов «Вперед», «Красный Октябрь», механизированных отрядов колхозов имени Любимова и «Заветы Ленина», молочнотоварной фермы колхоза «XXI партсъезд», которые за успехи в социалистическом соревновании награждены переходящими Красными вымпелами ЦК ВЛКСМ.

В условиях научно-технической революции еще большее значение приобретает ленинский наказ — учиться коммунизму.

25 мая, в субботу, на Опочецком городском валу состоится праздник весны и труда, посвященный окончанию весеннего сева.

Начало в 11 часов.

В программе праздника:
подведение итогов соревнования на севе;
награждение победителей;
концерт.

Добро пожаловать на праздник, труженики района!

Задача комсомола состоит в том, чтобы полнее использовать предоставленные возможности для культурного и профессионального роста, овладевать высотами знаний, практически участвовать в коммунистическом строительстве, в управлении государством.

Усиливая работу по воспитанию молодежи в духе коммунистического отношения к труду, комсомол должен проявлять постоянную заботу об идеальной зрелости, классовой закалке молодых рабочих и колхозников, а также учащихся.

Однако в ряде комсомольских коллективов организаторская и воспитательная работа все еще находится на низком уровне. Это относится прежде всего к комсомольским организациям лесхоза, конторы общепита, торфопредприятия, колхоза имени Жданова, совхоза «Глубоковский».

XVII съезд комсомола зовет молодежь к новым победам во имя торжества коммунизма. Комсомольские организации должны принять меры к тому, чтобы документы съезда дошли до каждого члена организации, помогли каждому юноше и девушке определить свое место в общем строю, внести свой вклад в решение задач пятилетки, в воспитание подрастающего поколения.

Сила комсомола — в партийном руководстве. Свои задачи комсомольские организации решают тем успешнее, чем больше внимания к ним проявляют первичные партийные организации. Их обязанность не жалеть ни времени, ни сил для воспитания достойной смены. Быть резервом и ближайшим помощником Коммунистической партии — почетное и ответственное дело, доверенное комсомолу. И нет сомнения, что комсомольские организации района с честью справятся с этой высокой миссией.



Семинар агитаторов

Состоялся очередной семинар агитаторов агитпункта при Петровском избирательном участке. Сюда пришли также бригадиры, начальники цехов (всего свыше 40 человек).

Об итогах хозяйственной деятельности совхоза «Красный фронтовик» за четыре месяца доложил его директор А. В. Ящиков.

С докладом о ходе подготовки к выборам в Верховный Совет СССР и задачах агитаторов в предстоящий период выступил секретарь парткома В. И. Васильев.

Присутствующие были ознакомлены с биографиями кандидата в депутаты Совета Национальностей Верховного Совета СССР по Калининскому избирательному округу № 12, кандидата в члены Политбюро ЦК, секретаря ЦК КПСС Б. Н. Пономарева и кандидата в депутаты Совета Союза Верховного Совета СССР по Островскому избирательному округу № 276 первого секретаря обкома КПСС А. М. Рыбакова.

М. ИВАНОВ.

Решения XVII съезда ВЛКСМ — в жизнь!

Ударным трудом

XVII съезд ВЛКСМ проходил в замечательное время: комсомол отмечает 50 лет со дня присвоения ему имени В. И. Ленина.

В ярком выступлении Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, в документах съезда делам комсомолии в хозяйственном и культурном строительстве, в коммунистическом воспитании молодежи дана высокая оценка. Приятно сознавать, что в копилку славных дел комсомола страны вложена и частица труда молодежи нашего отделения Псковского завода АТС.

Об этом говорит тот факт, что Указом Президиума Верховного Совета СССР за успехи в выполнении и перевыполнении планов 1973 года и принятых социалистических обязательств Людмила Григорьева награждена орденом «Знак Почета». Она работает в цехе с начала его образования. Окончила курсы по специальности штамповщицы, освоила также регулировку плат с предохранителями и работает на этой операции.

Нормы выработки выполняет в среднем на 130—150 процентов. Участвует в общественной работе. Ее комсомольско-молодежная бригада борется за звание коммунистической.

Добилась высоких показателей комсомолка Надежда Бочина. Она награждена медалью «За трудовое отличие». Десять комсомольцев удостоены звания ударника коммунистического труда. Среди них — Г. Кузьмина, Г. Константина, Ю. Котишев, М. Константинов, В. Ва-

сильев, Л. Мячкова, Н. Корунова и другие.

В начале года комсомольцы приняли повышенные социалистические обязательства на 1974 год. Накануне съезда на комсомольском собрании были подведены итоги социалистического соревнования комсомольско-молодежных смен. Оно прошло под девизом — «Трудовой подарок XVII съезду ВЛКСМ». Смене комсорга Л. Тимофеевой присвоено звание «Смена имени XVII съезда ВЛКСМ». Лучшие комсомольцы отделения получили награды.

Сейчас девушки с конвейера схемного кабеля работают в счет июня 1974 года, выполняя дневные нормы выработки на 150—160 процентов.

В намоточном участке трудится две комсомольско-молодежных бригады. За короткое время они освоили выпуск новой продукции и не отстают от других коллективов. Нужно отметить, что все комсомольцы выполняют свои обязательства.

Молодежь активно участвует в общественной работе. У нас есть хорошая художественная самодеятельность. Мы выезжаляем с концертами в колхозы «Урожай», «XXI партсъезд» и совхоз «Духновский».

Юноши и девушки отвечают на решения съезда комсомола ударным трудом, повышением политической активности.

Н. Иванова,
секретарь комсомольской
организации Опочецкого
отделения Псковского
завода АТС.

С БОЛЬШИМ вниманием следила наша молодежь за работой XVII съезда ВЛКСМ. Сейчас мы изучаем его документы. Внимательно, вдумчиво вчитываемся в каждое слово приветствия ЦК КПСС XVII съезду, речи Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на съезде. Обсуждаем положения Отчетного доклада ЦК ВЛКСМ.

Все мы понимаем, что между изучением и претворением в жизнь решений съезда перерыва быть не может. Встав на после-съездовскую трудовую вахту, комсомольцы и молодежь продолжают ее с еще большей активностью.

По-ударному трудятся сестра и братья Алексеевы. Галина работает бухгалтером, Вячеслав — шофером на заправщике, обеспечивает бесперебойную заправку тракторов в любое время дня и ночи, в любую погоду. А Николай, окончив курсы трактористов при объедине-

нии «Сельхозтехника», первый год работает на Т-74, систематически выполняет нормы выработки.

Хорошо работает наш механизированный отряд по вывозке органических удобрений. За успехи в социалистическом соревновании ему присужден переходящий Красный флаг ЦК ВЛКСМ. И сейчас парни стараются выполнять принятые обязательства. Они вывезли на поля 7500 тонн органики.

Специалисты у нас в основном молодые. Комсомолка Антонина Алексеенкова, окончив техникум, возглавила коллектив молочнотоварной фермы в деревне Лаптево, старательно относится к выполнению своих обязанностей. Хорошо трудится агроном Галина Иванова. Много труда она вложила в организацию ве-

ху. Не раз лучшей ткачихой в прошлом году признавалась Наталья Константиновна Заводская. В первом квартале текущего года ей также присвоено это звание. Победителями в соревновании стали помощник мастера Василий Петрович Денисенко и слесарь Николай Павлович Павлов.

П. Михайлова.



С огоньком

Материалы XVII съезда ВЛКСМ, речь товарища Л. Ильича Брежнева на съезде вдохновили нашу молодежь на новые свершения.

С огоньком трудятся молодые механизаторы. Большой вклад вносят они в борьбу за высокий урожай определяющего года пятилетки.

Взять Ивана Федорова и Светлану Матвеева. Любую работу они выполняют быстро и с хорошей оценкой. С начала весны на страды ими выработано 320 гектаров условной пахоты. В честь национальной усадьбы «Знамя славы» поднимался флаг труда.

Пример в труде показывают также Геннадий Иванов и Алексей Терентьев. На их счету 115 гектаров условной пахоты, выработанных за время весенне-летних полевых работ.

Г. Никифоров,
секретарь комсомольской
организации
колхоза «Родники»

Фото Ю. Орлова.

XVII съезд ВЛКСМ не только подвел итоги прожитого, но и определил программу деятельности комсомола на будущее. Задачи, которые встают перед молодежью, почетны, ответственные и сложны.

Вырабатывая мероприятия действий, наша комсомольская организация во всем многообразии задач главное для себя видит в повышении культуры земледелия. Ведь не секрет, что в нашем совхозе еще низки урожаи зерновых, льна, картофеля.

В повышении плодородия зе-

мель большая роль принадлежит механизаторам. Поэтому работать механизатором мы считаем главным комсомольским поручением. И это поручение с честью выполняют многие комсомольцы.

Например, Валерий Мельников до призыва в армию работал в совхозе трактористом, после увольнения из ее рядов вернулся в родной совхоз. На прошлом году Валерий на тракторе МТЗ-50 выработал 1253 гектара условной пахоты. Взял высокие обязательства и на четвертый год пятилетки. Он участвует в вывозке органических удобрений, готовит почву для посева. Работы проводят качественно.

Много хороших дел на счету

Сергея Курчанкова. Во второй декаде мая он занимал одно из первых мест среди механизаторов совхоза на весенне-летних полевых работах.

За четыре месяца выработал 115 гектаров условной пахоты, особенно хорошо трудятся члены коллектива ВЛКСМ Николай Михайлов и Александр Шувалов. Они ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки с хорошим качеством работ.

Каждый комсомолец нашей организации работает так, чтобы принятые социалистические обязательства на четвертый год пятилетки выполнить досрочно.

В. Филиппов,
секретарь комсомольской
организации
совхоза «Духновский»

Фото Ю. Орлова.

Забота комсомольская

Сергей Курчанков. Во второй декаде мая он занимал одно из первых мест среди механизаторов совхоза на весенне-летних полевых работах.

За четыре месяца выработал 115 гектаров условной пахоты, особенно хорошо трудятся члены коллектива ВЛКСМ Николай Михайлов и Александр Шувалов. Они ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки с хорошим качеством работ.

Каждый комсомолец нашей организации работает так, чтобы принятые социалистические обязательства на четвертый год пятилетки выполнить досрочно.

В прошлом году Валерий на тракторе МТЗ-50 выработал 1253 гектара условной пахоты.

Взял высокие обязательства и на четвертый год пятилетки.

Он участвует в вывозке органических удобрений, готовит почву для посева. Работы проводят качественно.

Много хороших дел на счету

Сергея Курчанкова. Во второй декаде мая он занимал одно из первых мест среди механизаторов совхоза на весенне-летних полевых работах.

За четыре месяца выработал 115 гектаров условной пахоты, особенно хорошо трудятся члены коллектива ВЛКСМ Николай Михайлов и Александр Шувалов. Они ежедневно выполняют и перевыполняют нормы выработки с хорошим качеством работ.

Каждый комсомолец нашей организации работает так, чтобы принятые социалистические обязательства на четвертый год пятилетки выполнить досрочно.

В. Филиппов,
секретарь комсомольской
организации
совхоза «Духновский»

Фото Ю. Орлова.

Оформлен стенд

Комсомольской организацией колхоза «Урожай» совместно с работниками сельского Дома культуры за последнее время значительно улучшена наглядная агитация. Особенно привлекает внимание молодежи красочно оформленный стенд «Комсомольская жизнь». Здесь собраны ма-

териалы, посвященные XVII съезду ленинского комсомола, планы колхозной молодежи претворению в жизнь решений съезда.

М. Михайлов,
директор Лобовской
Дома культуры

Фото Ю. Орлова.

Примерная тематика

ЛЕКЦИИ, ДОКЛАДЫ И БЕСЕД В СВЯЗИ С ВЫБОРАМИ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ СССР

В. И. Ленин о Советском государстве и социалистической демократии.

Советы — органы подлинного народовластия.

Советская избирательная система.

Верховный Совет СССР — высший орган государственной власти.

Права и обязанности депутата.

XXIV съезд КПСС о повышении роли Советов в хозяйственном и культурном строительстве.

XXIV съезд КПСС об усилении воспитания коммунистического отношения к труду и общественной собственности.

Советский Союз — надежный оплот борьбы народов за мир, национальную независимость и социализм.

1974 — определяющий год де-

полнение планов и обязательств — патриотический долг каждого трудового коллектива.

Как на нашем предприятии воплощается в жизнь девиз соревнования: «Дать продукцию больше, лучшего качества, с меньшими затратами».

Задача об урожае 1974 года — всенародное дело.

Советское общество — общество развитого социализма.

Социалистическая демократия — ее коренное отличие от демократии буржуазной.

Советское колхозное крестьянство — активный строитель коммунизма.

Народная интеллигенция в общем строю борцов за коммунизм.

Дружба и братство народов СССР — могучая движущая сила советского общества.

КПСС — организатор и вождь советского народа.

Задача о благе народа — главный принцип в деятельности КПСС и советского государства.

Конституционные права советских граждан — великое значение социализма.

Повышение производительности, эффективности общественного производства — важнейшая задача каждого трудового коллектива.

Бережливость и экономия — из главных требований социалистического хозяйствования.

Рост сознательности и творческой активности трудящихся — необходимое условие интенсификации советской экономики.

Но из главных требований социалистического хозяйствования.

Роль права в организации труда, укреплении государственной и трудовой дисциплины.

Международное значение коммунистического строительства СССР.

Лучшие по профессии

В филиале производственного объединения «Север» широко развернуто соревнование по профессиям. В нем активное участие принимают ткачи, слесари, помощники мастеров. Звание лучших присваивается тем, кто выполняет все пункты индивидуальных социалистических обязательств.

Не раз лучшей ткачихой в прошлом году признавалась Наталья Константиновна Заводская. В первом квартале текущего года ей также присужден переходящий Красный флаг ЦК ВЛКСМ. И сейчас парни стараются выполнять принятые обязательства. Они вывезли на поля 7500 тонн органики.

Специалисты у нас в основном молодые. Комсомолка Антонина Алексеенкова, окончив техникум, возглавила коллектив молочнотоварной фермы в деревне Лаптево, старательно относится к выполнению своих обязанностей. Хорошо трудится агроном Галина Иванова. Много труда она вложила в организацию ве-

ху. Не раз лучшей ткачихой в прошлом году признавалась Наталья Константиновна Заводская.

В первом квартале текущего года ей также присужден переходящий Красный флаг ЦК ВЛКСМ.

Специалисты у нас в основном молодые. Комсомолка Антонина Алексеенкова, окончив техникум, возглавила коллектив молочнотоварной фермы в деревне Лаптево, старательно относится к выполнению своих обязанностей. Хорошо трудится агроном Галина Иванова. Много труда она вложила в организацию ве-

ху. Не раз лучшей ткачихой в прошлом году признавалась Наталья Константиновна Заводская.

В первом квартале текущего года ей также присужден переходящий Красный флаг ЦК ВЛКСМ.

Специалисты у нас в основном молодые. Комсомолка Антонина Алексеенкова, окончив техникум, возглавила коллектив молочнотоварной фермы в деревне Лаптево, старательно относится к выполнению своих обязанностей. Хорошо трудится агроном Галина Иванова. Много труда

Ь
ЬКОМ**Соревнование механизированных звеньев**

Николай Егорович!

XVII съезд партии Леонидом Ильинским на съезде молодежи определяет задачи. Помимо этого, мы договорились бороться не за гектары условной пахоты, а за урожай, снижение себестоимости продукции. Наше звено так и поступает.

Прежде всего хочу поделиться радостью: посадку картофеля мы завершили. Эта культура, как и планировалось, заняла у нас 115 гектаров.

Борьба за урожай определяет задачи пятилетки: проходит в трудных условиях. Рассчитывали на погожую весну, а она

в апреле, перед началом полевых работ, состоялась встреча передовых механизаторов. На ней механизированные звенья колхозов «Путь к коммунизму» и «Большевик» заключили договора на социалистическое соревнование. Ниже механизаторы рассказывают о своих делах, о том, как выполняются принятые ими обязательства.

СЛОВО СКРЕПЛЯЕМ ДЕЛОМ

Выдалась затяжной и холодный день. Но мы по-прежнему настроены на ударный лад. Капризы погоды противопоставляем более высокую агротехнику, организованность, свой довольно богатый опыт.

В звене нас трое. Кроме меня, в него входят Михаил Васильев и Николай Степанов. Необходимой техникой мы обеспечены. Каждый член звена хорошо знает, как надо возделывать «второй хлеб».

Предшественниками картофеля у нас явились зерновые

культуры. На всех участках была произведена глубокая зяблевая вспашка. А затем мы вместе со всеми земледельцами позабочились о том, чтобы доставить туда побольше навоза, торфа.

Особенно крепко пришлось потрудиться сейчас, весной.

Как известно, картофель требует к рыхлой почве. Только тогда создаются условия для удовлетворению растений пищей, водой, воздухом, оптимальной температурой. Учитывая это, мы путем перепашки (с заделкой удобрений), боронования, культивации обеспечили рыхлость почвы на всю глубину пахотного слоя.

Правда, не совсем ладно вышло с распределением органики. На одних участках ее оказалось достаточно (40—50 тонн на гектар), на других — нет. Это несоответствие было ликвидировано за счет широкого применения минеральных удобрений. Те участки, которые получили мало органики, полили аммиачной водой. Кроме того, здесь на каждый гектар было внесено до 5 центнеров калийных и фосфорных удобрений.

Таким образом, клубни у нас повсеместно легли в хорошо обработанную и удобренную почву.

Николай Степанов нарезал борозды. А мы с Михаилом Васильевым управляли посадочными агрегатами. В основе работы лежал групповой метод использования техники. Никто из членов звена в те горячие дни с открытым не считался. Нормы выработки, как правило, перевыполнялись. К примеру, 14 мая мы посадили картофель на площади 13 гектаров.

Практика показывает, что бичом картофелеводства является

изреженность посадок. Чтобы не допустить этого, мы пользовались только доброкачественным семенным материалом. На гектар высаживалось 30—35 центнеров клубней. Задевали их на небольшую глубину. Такая посадка обеспечивает формирование корневой системы и молодых клубней в верхнем слое почвы, где больше всего питательных веществ. Нельзя не упомянуть еще об одном важном агротехническом приеме. Сажалки загружались не только посадочным материалом, но и удобрениями. Вместе с клубнями в почву вносились гранулированный суперфосфат.

Итак, слово мы подкрепили делом. Создана надежная основа для выполнения социалистического обязательства — получить на круг с каждого гектара не менее чем по 130 центнеров картофеля.

Предметом нашей заботы является и другой весьма существенный вопрос. Я имею в виду себестоимость продукции. Известно, что в прошлом году она оказалась самой низкой в районе. Думается, не ударим в грязь лицом и нынче. В целях снижения себестоимости продукции все трудоемкие процессы на картофельном поле у нас механизированы.

Теперь нам предстоит посеять кукурузу. Площадь под нее подготовлена: тщательно обработана, хорошо удобрена. «Королева полей» займет 80 гектаров. Это даже больше того, чем намечалось. Постараемся также обеспечить надлежащий уход за всеми возделываемыми нами культурами.

А. Григорьев,
звеневской колхоза «Большевик».

**ГОЛОНОКА
Информации****На зеленое раздолье**

Наши летние животноводческие лагеря расположены в районе Кудевери. Хоть это и далеко, зато там раздолье для животных — обилие травы, хорошие водопои... Один из лагерей уже принял молодняк крупного рогатого скота. В скором времени в другой лагерь прибудет дойное стадо.

З. ВАСИЛЬЕВА,
диспетчер совхоза «Варыгинский».

**В помощь счетным работникам**

Большую помощь оказывает сельскохозяйственным предприятиям районная машинно-счетная станция. Ее услугами пользуются пять колхозов и два совхоза, передвижной механизированный межколхозный отряд и объединение «Сельхозтехника».

Электронно-вычислительные, суммирующие и другие машины дают хозяйствам полный обсчет работ.

Л. ГОЛУБЕВА.

**Экскурсия на ферму**

На Соколовской овцеводческой ферме побывали пионеры отрядов имени Зои Космодемьянской и Юрия Гагарина местной школы. Они встретились с овцеводом колхоза «Вперед» Еленой Михайловной Терентьевой, награжденной орденом Ленина. Ее рассказ, как она добивается получения высокой продукции, заинтересовал ребят. После встречи учащиеся писали сочинение на тему «Экскурсия на овцеводческую ферму».

Е. ВАСИЛЬЕВА.

Соколовская восьмилетняя школа.

**Друзья встречаются...**

Первая восьмилетняя школа имени Тамары Калнин (бывшая средняя) готовится к знаменительному событию. В июне здесь состоится традиционная встреча выпускников предвоенных лет. В каких только концах страны ни живут и не трудятся сейчас выпускники этой школы! Желание приехать на встречу изъявили профессор Ленинградского медицинского института, член-корреспондент Академии медицинских наук Г. А. Баиров, инженер из Тулы Е. Н. Дмитриев, следователь из Подмосковья А. А. Гусаров и другие.

В. ДМИТРИЕВ.

**По разным адресам**

Широкая география мест, куда Опочецкий льнозавод поставляет свою продукцию. Например, она отправляется в Ленинград, «текстильную» Ивановскую область, Вологду, а также и за границу.

За четыре месяца потребителям отгружено 569 тонн длинного и короткого волокна. Из этого количества 56 тонн «северного шелка» пошло на экспорт.

В. ЛОШАКОВА,
экономист льнозавода.

За высокий урожай

При встрече за «круглым столом» в редакции я от имени своего звена сделал вызов на социалистическое соревнование механизированному звену колхоза «Большевик». Вызов принял звеньевой А. М. Григорьев.

Прошло уже больше месяца с тех пор. Теперь хочу рассказать о своем звене, что мы сделали за это время.

Наше картофелеводческое звено состоит из трех человек. Кроме меня, в него входят Александр Николаевич Яковлев и Александр Николаевич Петров, который возглавляет звено.

За нами закреплено, как и в прошлом году, 90 гектаров картофеля и 25 — кукурузы. На всех участках под картофель с осени вспахана зябь. В зимний период вывезли на поля по 40 тонн на гектар органических удобрений. Рано весной почву пробороновали. Затем в два следа прокультивировали. Но ввиду того, что нам не дали минеральных удобрений, мы еще дополнительно внесли по 20—40 тонн органики на гектар, в зависимости от почвы.

В тех бригадах, где подсобные работы были наложены хорошо, посадка картофеля шла быстрыми темпами. Так, в четвертой и

НА СЕЛЬСКИХ НОВОСТРОЙКАХ**Работы ведутся успешно**

Межколхозный передвижной механизированный отряд сейчас ведет в колхозах строительство десяти объектов. Одна из крупных строек — животноводческий комплекс для откорма крупного рогатого скота на четыре тысячи голов в колхозе «Вперед». За год на этом объекте мы должны выполнить строительно-монтажных работ на 200 тысяч рублей. Более четвертой части этой суммы уже освоено.

Звеном строителей руководит Леонид Сергеевич Михайлов. Их услугам предоставлены строительная техника: автокран, погрузчик, экскаватор. Уже сооружены стены двух зданий, рас-

считанные на 330 мест каждое. Начали строительство третьего. Эти три помещения являются первой очередь в возведении комплекса.

Старателем работает бригада Михаила Борисовича Петрова на строительстве двухсотместного коровника в колхозе «Путь к коммунизму». Она уже приближается к финишу. Сейчас на очереди — строительство навозохранилища и силосной траншеи. Очень важной будет правильная обкатка оборудования. В конце второго квартала объект будет сдан в эксплуатацию.

На строительстве коровника в колхозе имени Мичурина рабо-

тает смешанная бригада строителей — наших и колхозных. Приведена кирпичная кладка основного здания. Будут возводиться и подсобные помещения. Из плана 59 тысяч рублей в этом году уже освоено 53 тысячи.

Вперед еще более половины года, и у нас есть некоторые возможности провести сверхплановые работы.

Успешно ведутся строительные работы и на других объектах в хозяйствах района.

А. Бирюля,
председатель совета
межколхозного
передвижного межотряда.

В четвертом году пятилетки на данном объекте мы постараемся выполнить строительно-монтажных работ на 600 тысяч руб.

Одновременно ведем строительство трех объектов в совхозе «Красный фронтовик». Завершена кладка стен 12-квартирного жилого дома для рабочих совхоза.

Хорошо работают здесь плотники Василий Матвеевич Бондарев, Корней Иванович Хайко и многие другие. Значительную помощь нам оказал совхоз, выделив четырех рабочих. Строители намерены завершить работы на 12-квартирном доме в третьем квартале.

Н. Тарженов,
старший прораб
межотряда
ПМК-538.

В столице Узбекистана строится метро. Первая его линия, длиной 12 километров, связывает густонаселенный район Чиланзар с центром города. Проект ташкентского метрополитена разработан московским институтом «Метрогипротранс».

На СНИМКЕ: на строительстве станции имени Хамзы, самой длинной в Ташкентском метро. Протяженность ее — 284 метра.

Фото В. Великжанина.
А. Горокрика.

Фотохроника ТАСС.

Сооружается комплекс

Опочецкий мехотряд в совхозе «Варыгинский» сейчас ведет работы по строительству комплекса для крупного рогатого скота на 800 голов. Сюда войдут два спаренных коровника по 400 голов, родильное отделение, котельная и другие помещения.

Уже заложено основание коровника. На отдельных производственных помещениях (котельная, ветсанпропускник, подстанция) забиты свайные основания, производится установка колонн. На службе у строителей 16-тонный автокран. Три мощных буль-

дозера полным ходом ведут планировку под задел остальных помещений.

На этой стройке организована двухсменная работа. Все механизмы используются весь световой день, с 6 до 22 часов. Лучше других работает звено Станислава Николаевича Кривецкого. Дневные нормы выработки выполняются на 120—125 процентов.

Ежедневно 10—12 автомашин заводят на стройку железнобетонные изделия. Надеемся, что задержки из-за строительных материалов не будет.

